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Sofija Nikolić Popadić* 
 

ZDRAVLJE, KLIMAtSKE PROMENE  
I ZNAČAJ INFORMISANJA

Klimatske promene imaju brojne posledice među kojima su ekstrem-
ni vremenski događaji, porast prosečne temperature, promene u količini 
padavina i sl. Predviđanja su da se u narednim godinama i decenijama u 
Srbiji može očekivati povećanje broja tropskih dana i prosečne godišnje 
temperature. Učestala pojava toplotnih talasa može uticati na povećanje 
stope smrtnosti stanovništva, posebno kod osoba sa kardiovaskularnim pro-
blemima, bolestima sistema organa za disanje, dijabetesom i dr. Povećanje 
temperature se može odraziti i na pojavu alergijskih reakcija. Klimatske 
promene mogu delovati i na izmene u zastupljenosti zaraznih bolesti ko-
jih do sada nije bilo na teritoriji Srbije, ili nisu bile široko rasprostranjene, 
što takođe može predstavljati značajan rizik po zdravlje stanovništva. Iako 
su potencijalni negativni uticaji klimatskih promena na zdravlje ljudi broj-
ni, postavlja se pitanje da li je stanovništvo dovoljno informisano o ovom 
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problemu. Na koji način građani Republike Srbije mogu doći do informa-
cija o uticaju klimatskih promena na zdravlje, kako se mogu informisati o 
merama koje treba preduzeti u cilju izbegavanja ili smanjenja negativanog 
uticaja izmenjenih klimatskih uslova na zdravlje? Takođe, postoji potreba 
informisanja stanovništva i na koji način svojim aktivnostima mogu uticati 
na ublažavanje klimatskih promena i posledično smanjenja negativnih uti-
caja na zdravlje. Odgovori na prethodna pitanja su veoma važni s obzirom 
na to da je informisanost građana o rizicima i potencijalnim aktivnostima u 
cilju izbegavanja nastanka, odnosno ublažavanja negativnih efekata klimat-
skih promena na zdravlje stanovništva posebno značajan korak na putu ka 
rešavanju ovog problema. Postavlja se i pitanje da li su klimatske promene 
uočene u propisima u zdravstvu kao jedan od rizika po zdravlje stanovni-
štva, što je takođe od velikog značaja za preduzimanje aktivnosti u praksi. 
U tom kontekstu, posebna pažnja u istraživanju je usmerena na propise u 
Republici Srbiji, na analizu postojećih aktivnosti u vezi sa problemom nega-
tivnog uticaja klimatskih promena na zdravlje stanovništva, kao i na potrebu 
sprovođenja promena u ovoj oblasti.

Ključne reči: zdravlje, bolesti, klimatske promene, pravna regulativa, 
informisanje
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